

### 传承茅老精神 立志科技强国

本报讯(闫迪 周珂 张翼)7月6日上午,江苏科技大学茅以升宣讲团暑期社会实践团联合江苏科技大学附属中学、镇江市茅以升实验学校的学生,前往茅以升纪念馆开展“传承茅老精神,立志科技强国”暑期社会实践活动。

茅以升纪念馆讲解员向同学们讲解了有关茅以升的生平事迹,馆内珍藏的茅以升生活、工作中的诸多物件与资料,也在娓娓讲述着他坚定爱国、努力奋斗的一生。茅以升将一生心血投入祖国造桥事业中去,被誉为“中国桥梁”。提到桥,自然便离不开船。桥梁建造技术的进步,船舶行业的发展,这两者相辅相成,相得益彰。江苏科技大学船舶与海洋学院的许柳鑫同学现场为大家讲解船舶模型,同学们通过实物感受祖国科技的进步与发展。

延续传统,创新未来。茅以升宣讲团暑期社会实践团积极探索实践主题与活动的紧密结合,努力传承茅老优秀精神品质,发挥“大中小”一体化思政育人的价值,将心怀科技的种子播撒在更多青年学生的心田,以实际行动践行科技报国的愿景。

### 润州市监局规范 酸奶市场经营秩序

本报讯(孙晨飞 朱蕴超)近日,“酸奶刺客”一词频频受到广大消费者的关注。酸奶在日常饮食中占据的比重越来越大,高端酸奶、定制酸奶等“头衔”也导致酸奶价格猛涨。为了让消费者食用安全优质的酸奶食品,连日来,润州区市场监管局对辖区内酸奶经营户开展专项检查,着力规范酸奶市场经营秩序。

此次检查中,润州区市监局工作人员仔细检查经营者的主体资格是否合法有效,储存温度是否达到标签要求,是否履行进货查验义务(保留供货商的营业执照、食品经营许可证等资质材料),销售的酸奶是否在保质期内,临期酸奶是否在专区销售。价格方面,工作人员检查酸奶是否均有价格标示,是否做到明码标价。截至目前,暂未发现违法违规行为。

润州区市监局工作人员提醒,消费者在购买酸奶或其他商品时,要查看商品是否明码标价,要重视产品质量,不要轻信相信虚夸宣传,理性购买商品,如果遇到消费问题,及时与市监局门联系。

## 夏日防空洞来了,只有20℃左右!

# 我市首个人防纳凉点免费开放持续2个月

本报讯(朱婕 糜金帅)夏日防空洞来了,只有20℃左右!本日起,我市首个人防纳凉场所免费向市民开放。记者从市发改委(国动办)了解到,这个位于西津渡街区尚清戏台东侧的纳凉点,每天开放时间为9:00—18:00,持续开放至8月31日。

西津渡人防纳凉点由“天然空调”之称的防空洞改造而成,内部面积约300平方米,温度长期保持在20℃左右。作为全市首个免费开放的人防纳凉点,市发改委(国动办)对其精心布置,设置了人防知识宣传展板,配备了休息桌椅,同时为纳凉游客、市民提供了齐全的“避暑套餐”,包括报纸杂志、人防宣传资料、饮用水、无线网络、防暑药品等物品。正式对外开放以来,纳凉点吸

引了大量游客和市民驻足休憩,赢得了一致好评,也获得了社会各界的关注点赞。不过,待在纳凉点的时间长了,会越坐越冷,体弱的老人可能会受不了,最好随身带一件薄外套,感觉到冷,随时穿上。

据了解,去年,我市对早期的人防工程进行了全面普查,共梳理出38个早期坑道式人防工程,但大部分工程

存在结构安全隐患,不具备改造对外开放的条件。“具备条件的早期人防工程,正在进行合理整改优化。”市发改委(国动办)相关负责人刘坚介绍,今年计划改造的另一处便民纳凉点位于北固山早期人防工程群,改造完成后,市区一东一西将各有一个人防工程便民纳凉点,可以充分发挥人防工程平战结合的功能。

## 金山湖“荷你有约”,游人纷纷赴约

本报讯(单杉 杨越)接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。要问7月的镇江哪里美?金山湖必定榜上有名。又是一年赏荷季,自金山湖荷花节活动上个月开展以来,游人纷纷赴约,一睹荷花之美。

景区门口,西入口栅栏处的展板布置一下就将人带到了荷花的世界。走入景区,主通道贴的荷花地贴、网红指示路牌……无不展现了大家对荷花

的期待与喜爱。再向景区深处走去,千叶廊桥可谓赏荷“重头戏”,不仅莲叶接天,花开正好,廊桥上的装饰也是恰到好处。

“看!那里有条乌篷船,我们去船上拍照吧。”游客的发现也让记者眼前一亮。千叶廊桥的配套服务点处,还提供了古装租赁、乌篷船拍摄。镇江旅发公司工作人员告诉记者,今年景区“车+船”的水陆联动方式更加深入,

游客不仅可以感受画舫在荷花荡中缓缓摇曳而行的诗意,领略金山湖绝美的沿途风采,还可以登上乌篷船,近距离与荷花拍照。

“坐在芙蓉楼窗边喝茶,再看看美景,品茶美景两相宜。”市民汤艳还发现了一处赏荷佳地,“芙蓉楼前面就有荷花,景色还是很不错的。”游客可以在金山湖周边走走看看,从不同角度欣赏荷花的美景。

本周,金山风景区“荷聚金山”2023荷花节盛大开幕,共展出满江红、舞妃莲、红千叶、天娇、面粉桃花等百余种荷花。500多盆传统古法栽植的盆栽、盆栽,为景区带来一抹靓丽色彩。

美好的事物需要大家共同呵护,景区工作人员呼吁,游客在游玩时注意文明赏花,不要随意采摘,拍照时也要注意脚下,不要太靠近湖边,以防落水。



### 江大荷花别样红

盛夏时节,江苏大学校园荷塘的荷花陆续开放,“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的场景,成为校园里的一道风景。 杨雨 王星 摄影报道

### 沃野披“新绿” 农耕夏日忙 校地共建 赋能乡村振兴

本报通讯员 殷敏

走进新区丁岗镇留村村的田间地头,稻田阡陌纵横,放眼望去,一排排绿油油的秧苗在田间铺展开来。日前,在留村的农田里,徐徐微风,秧苗清香,江苏大学管理学院的学生们正拿起农锄,挽起裤腿,埋头弯腰,干劲十足,在田间地头形成了生机勃勃、绿意盎然的好风光。

这正是江苏大学管理学院以“赓续农耕文明,赋能乡村振兴”为主题开展的共建活动,学生们纷纷化身成为“田间农夫”,解锁田间耕种的乐趣。“插秧的深度要适宜,秧苗要插直,且行距、穴距要规范,每次插入的秧苗要保持均匀,插秧的深度要保持一致,同时不能插断秧秧等不良秧苗。”插秧能手现场教学后,学生们踊跃参与,大部分同学都是第一次插秧,兴奋不已却又小心翼翼。扯秧、运秧、分苗、抛秧、插秧……农田里泥泞,但是大家的热情却不减,在辛勤的耕耘下,学生们种下了青绿的秧苗,也种下了丰收的希望。

雨生百谷,勤而务之。“深度的农耕体验让我们更好地了解了农耕文明,切实感受到乡村振兴的发展,深入了解了农产品的文化内涵,虽然我不是农业专业的学生,但我们可以从本专业角度出发,在文化打造、乡村风貌建设等领域深耕钻研,为乡村振兴贡献青春力量。”前来体验插秧的学生认真地说。

近年来,丁岗镇采取创新农业模式,引导农户发展特色种植业,以耕种文化为核心,推进农业、文化与旅游业融合发展,创新开展“我在留村有亩田”共享稻田认领活动,持续带动农民增收。下一步,丁岗镇将继续结合耕种关键时间节点,把传统农耕文化融入乡村产业,深入挖掘农产品的文化内涵,开展更多联合实践课堂,打造乡村品牌IP,进一步提升品牌影响力,让农耕文化扮靓美丽乡村,推进乡村振兴,助力农业农村工作高质量发展。

# 擦亮“底色” 提升“颜值” 大路镇全力推进“农村人居环境整治攻坚月”行动

本报讯(贾华敏 王娅娜)农村不美,关键看环境。为进一步巩固农村人居环境整治成果,确保“环境整治攻坚月”明显见效,近日,大路镇组织开展农村人居环境整治、村庄垃圾清理集中巡查整治日活动。镇主要领导、分管领导(定村领导)分片包干到村,全覆盖开展集中巡查整治,全面打响农村人居环境整治“攻坚战”,助推人居环境整治再上新台阶,为建设宜居宜业和美大路打下坚实基础。

自全面启动“环境整治攻坚月”行动以来,大路镇始终坚持问题导向、目标导向、结果导向,以村庄垃圾清理为重点,推动村庄环境标本兼治,加快补齐农村人居环境短板弱项,逐步让“环境美”成为乡村振兴“底色”,切实提高群众生活的幸福指数。截至目前,5个行政村79个自然村已全部完成整治工

作,验收达标境内5.71公里高铁沿线整治问题26个。

辖区内高铁沿线整治共计出动810人次,机械使用8台挖机,作业1500小时,农用车82台班,清理堆积物800余吨,清理小窝棚62个,清理、整理、加固大棚55920平方米,修造、出新破旧屋面2400平方米,清除白色污染物约35吨,清理河道漂浮物约120吨,复垦平整场地7处共21亩。

大路镇各行政村环境整治累计出动677人次,清理垃圾389处,清运生活垃圾258余吨、建筑垃圾471余吨,清理私搭乱建58处,清理彩钢瓦看护房1000多平方米,清理河道漂浮物567余处,整治残垣断壁11处,整改县乡道边毁绿种菜、乱耕乱栽4处,清运秸秆896处,复垦土地近200亩,自查680个问题全部整改到位,镇村面貌得

到较明显改善。

把握方向“谋”。大路镇将农村人居环境整治工作摆在突出位置,成立镇农村人居环境整治工作领导小组,加强对各项工作统筹协调,并以村、农业园区为单位成立6个工作专班,由定村领导任专班班长,形成“党委统揽、支部引领、党员带头、群众参与”的共治共建工作模式。

完善机制“抓”。整合镇人大、镇督查、村务监督、群众等多方力量,常态化对工作落实情况开展监督检查。分管领导、定村领导分片包干,路长、河长、集成网格员多维度参与,79个自然村组建了由村干部、党员和志愿者组成的人居环境整治先锋队,发放倡议书2550余份,形成“横向到边、纵向到底、覆盖全镇、责任到人”的治理模式。

以点带面“促”。坚持“以点带面”

抓示范,持续推动农村人居环境实现“内涵、颜值”双提升。对督办的重点问题立整立改,迅速到位。7天完成高铁沿线农业园区9户种植大户搬迁,复垦土地15亩,加固大棚127个,清理生产和生活垃圾950余吨。5天拆除五峰山过江隧道项目部钢结构厂房13000平方米,拆除加固彩钢瓦2000平方米,高质量通过铁路部门现场验收。3天完成大路村安置小区附近20余亩垃圾清除整治复垦,并租给种田户。将小港村原垃圾堆场彻底清除,并改造成见义勇为健身小广场,赢得群众点赞。薛港村一天时间完成莫家桥周边私搭乱建清除工作,环境焕然一新。开展废品回收站集中整治,22家废品回收站关停18家,整改提升4家。

常态长效“激”。结合党建引领未

稍疏通工程、国家级卫生镇和全国文明城市创建,充分发挥村民议事会等自治组织作用,将人居环境整治纳入村规民约。在全镇开展“美丽庭院”评比活动,每个村以自然村为片,每个自然村每月评选1户“最美庭院”和1户“进步庭院”,由镇统一发放流动红旗,给予村民农产品奖励和宣传鼓励。同时计划在大路村、小港村试点“环境积分”兑换奖励活动,调动群众的积极性、主动性,形成群众常态化长效参与环境整治的浓厚氛围。

下一步,大路镇将持续加大整治力度,立足长效管护,提升内在“气质”,推动环境整治向“持久美”转变,营造“人居环境整治人人有责”的浓厚氛围,确保整治成果保持好、巩固好,全力打造安全、有序、优美的人居环境,刷新“醉美”大路新颜值。

## “巷”守红色初心 “童”扬远航之帆



陈艳 刘蕙敏

7月1日是党的生日,为全面贯彻党的二十大精神,铭昭铸忠诚,砥砺奋进,丁卯街道戴家巷社区联合镇江市丁卯中心小学开展“巷”守红色初心“童”扬远航之帆”七一研学活动(见图 刘蕙敏 摄)。

### 慎终追远怀初心

聆听红色故事,追寻红色足迹。党员、学生们共同走进赵伯先故居,通过一张张珍贵的照片追忆赵伯先的生平事迹,在讲解员的语言勾勒下,那段波澜壮阔的革命历史得到充分的展现,使大家感受到革命先辈为了新中国而不惜牺牲自己的崇高精神。

党员与学生们将自己对党的热爱写进明信片,以明信片为信物,结对共进,共同许下“以坚韧向困难发起挑战,以自强向世界宣告不息,少年凌云他日志,满腔热血为中华”的愿望,铿锵有力的宣誓声表达了党员们不忘初心、牢记使命,对党忠诚,为共产主义事业奋斗终身的决

心。少先队员们也面对队旗,庄重宣誓,用自己的方式宣告作为新时代的青少年,理应青春向党,坚定信念,勇往直前。

### 最美路程在脚下

阅读万卷图书,且行万里路。农村面貌日新月异,村民生活蒸蒸日上,新时代的农村正以勇立潮头的姿态,满足人民群众对美好生活的需要。为了拓展党员、学生们的视野,戴家巷研学队伍走进大路镇东岳村。文化广场诵图书,“书籍是人类进步的阶梯”,美好生活离不开阅读,党员与学生们依托文化广场,互相推荐一本好书。高墙月色诉廉洁,“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”,党员们表示在工作与生活中,要有中通外直不蔓不枝的品质,通过家风将廉洁传承下去。月季花田赞生活,党员与学生们打卡拍照、休憩散步,感受五彩东岳的繁花似锦,赞叹新农村的美好生活。彩虹路上唱歌谣,在绿意盎然的村间小路上,学生们唱起了《我和我的祖国》,党员们挥舞着手中的小党旗以合歌声,歌声与微笑为新农村的新景象增添了活力。

### 且看今朝大江涌

乐看今朝江涌,架设心中之桥。“一桥飞架南北,天堑变通途”,桥梁给人们的生活带来了众多的便利,为感受家乡的进步,戴家巷社区带领党员、学生们走近五峰山长江大桥。面对中国第一座公铁两用悬索桥,学生们纷纷感叹时代的进步,现场,采用纸扇绘桥的方式,表达了孩子们对桥的理解,有的立志保家卫国,架起安全之桥;有的向往救死扶伤,架起健康之桥;还有的心怀宇宙,架起航天之桥……

党员们站在桥下,面对着滔滔江水,别有一番感受,中国由积贫积弱到独立富强再到走向民族复兴,走过了万里长征,先辈们走过的路,需要我们继续走下去,走好我们的长征之路。

下一步,戴家巷社区将继续以党建引领为抓手,联合结对单位,聚焦“三个课堂”——“政治课堂诵经典”“情景课堂说文化”“实践课堂画传承”,重点突出“党建引领未稍疏通”,形成老少齐向党向党的良好氛围。